

# 2000名青少年争锋“最强大脑”

山东省青少年创客大赛在青举行 赛项包括编程、机器人、无人机竞技类等

**早报10月29日讯** 10月28日,第七届山东省青少年创客大赛在青岛高新区第一实验中学(青岛三十九中高新分校)举行,来自全省16地市的15000余名中小学选手参赛,其中2000余名选手来到青岛参加线下总决赛。

## 小创客赛场上亮绝技

“现场看到全省参赛选手的精彩表现,心里很受鼓舞。尤其是在机器人、无人机竞技和火星探险车这些项目中,小创客们发挥出的拼搏不服输精神值得我们学习。”青岛高新区第一实验中学(青岛三十九中高新分校)七年级学生胡馨月以志愿者的身份,在此次大赛现场看到了“超级大脑”小创客们展示的绝技,深受感染的同时,也收获良多,“此次比赛激发了我对人工智能的兴趣,希望自己能在这个领域建立起学习方向。”

记者在现场了解到,大赛分为专项赛道、创意赛道和专家命题赛道,涵盖编程、机器人、无人机竞技类赛项,以及中国风编程、智造、手造创意类赛项和火星探险车、C++编程、移动机器人专家命题赛项等15个赛项。通过任务挑战、竞技对抗、创意制作等形式,对电子信



青少年创客大赛比赛现场,参赛选手激烈竞赛。

息、结构搭建、程序设计、人工智能、空间创意等知识进行普及,进一步推动中小学创新教育的实施和发展,提高我省中小学校、教培机构青少年创客教学和管理水平,以科学教育“加法”助力“双减”,全面提高青少年科学素养、信息素养和文化素养。

## 打造人工智能办学特色

“作为此次大赛的举办学校,高新区第一实验中学充分利用高新区高层次人才密集、高科技企业多的优质教育资源,重点以打造人工智能为学校的办学特

色。”青岛高新区第一实验中学(青岛三十九中高新分校)校长王振敏表示,学校建设了机器人发展史文化长廊、创客教室、机器人教室等,邀请高新区本地的高科技企业进校,为学生展示科技最前沿的发展情况,培养学生对高科技技术运用的认知。此外,学校还成立了人工智能相关类别的社团。

据了解,山东省青少年创客大赛是经山东省教育厅批准的首批省级“白名单”赛事,列入省教育厅公布的《面向中小学生的全省性竞赛活动名单(2023—2025年)》。大赛在中国电子学会和山东省科协指导下,由山东电子学会主办,至今已成功举办6届,成为我省青少年提升创新能力、实践创客精神、分享创新作品、交流创新思想的平台。本届大赛以“科创山东 文创齐鲁”为主题,将科技创新和文化创作相结合,鼓励青少年参与工程设计、项目实践、科学实验、手工制造等过程,培养孩子既动脑又动手的能力,以及努力把各种创意转变为现实的精神。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 摄影报道)



扫码观看大赛视频



青岛高校故事汇

**早报10月29日讯** 10月28日,青岛电影学院举办“光影梦想‘职’向未来”2024届毕业生秋季校园双选会暨就业嘉年华活动。此次活动进一步助力了青岛电影学院毕业生高质量充分就业,搭建开放式、体验式的就业探索场景,提升学生职业生涯规划意识。

“到了大三,就业是急需考虑的问题。之前对面试、求职方面的流程并不了解,通过这次双选会,我不仅对求职的过程有了整体把握,对未来的求职方向也有了明确目标。”2021级传媒管理系学生庞淏文当天在现场咨询了10多家心仪的企业,学习法律专业的她之前关注的岗位多为法官、律师、检察官等,

## 光影梦想“职”向未来

青岛电影学院举办2024届毕业生秋季校园双选会

这次在双选会现场,庞淏文发现不少法务岗位都具备复合型人才标准,她在这里找到了目标岗位。

青岛电影学院抓住秋招关键期,主动联系用人单位,搜索与专业对口的就业岗位,组织线下+线上双结合的校园双选会。青岛电影学院副校长柴巍表示:“本次双选会活动吸引了56家企业,将为学生提供1900多个岗位。”同时,青岛电影学院也想通过举办招聘会与就业嘉年华活动,唤起大学生生涯规划的意识、积极追求的力量。此次活动会采用学生自助参与模式,让活动组织的学生及活动参与的学生从不同的角度体验及思考如何开展职业生涯规划工作、开展就业准备工

作、提升职业竞争力,并由此激发大学生主动建构自己未来职业生涯。

青岛电影学院产教融合中心副主任黄芳表示:“这次双选会与以往有所不同的是,不仅现场增加了新颖的环节——就业嘉年华,也形成了多层次系列策划。”据了解,开学之初青岛电影学院就召开2024届毕业生就业工作会议,认真贯彻落实上级工作要求,安排部署2024届毕业生就业工作,强调学校要充分认识做好学生就业创业工作的重要性,强化以就业为导向的办学理念,要把毕业生就业创业工作放到更加突出的位置。在“就业嘉年华”活动中,通过10道关卡游戏,让学生

熟悉有关求职的各个环节,并了解自己的就业发展方向。

此外,此次双选会还设置了分会场,学校邀请校外就业工作指导专家为各教学部门教师讲授如何在“三全育人”理念下构建艺术院校就业育人体系。学校还将通过组织大学生职业生涯规划大赛、举办各专业宣讲会等一系列促就业活动,提升学生就业素质能力,提高教师就业指导能力,全力以赴做好2024届毕业生就业工作。(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)



扫码观看校园双选会视频

## “青春之岛”青年音乐节启幕

活动持续到明年5月 将举办“青春之歌”大型户外演唱会

演艺活动平台。音乐节自创办以来,青报集团旗下各媒体全力推介,累计直播32场,互动人数超过280万人次,获得今日头条、人民网、百度、咪咕音乐等新媒体平台的持续推流与支持,音乐节全网流量突破5000万,品牌影响力与社会关注度持续扩大。据了解,本届音乐节将在前三届基础上实现内容和形式的全面创新与升级。活动主办方经过多轮考察,最终选定青岛电影学院作为音乐节启动仪式举办地。

青岛电影学院是由国家教育部批准

设立的一所国有民办性质影视类本科高校,前身为北京电影学院现代创意媒体学院。青岛电影学院凭借青岛“世界电影之都”的区域优势和举办方海发集团的办学资源优势,坚持“强综合、厚基础、重实践”的人才培养理念,逐步形成了独特的人才培养机制、完善的学科专业体系、雄厚的师资力量、优质的教学质量、扎实的科研实力以及强大的影视教育和产业资源,获得“十大特色独立学院”荣誉称号,获评6星中国顶尖应用型大学,2022年、2023

年连续两年在校友会中国艺术类最好民办大学排名中位居第一。

据悉,本届音乐节将一直持续到明年5月,有关方面将立足公益化打造校园原创音乐品牌活动,同时积极引入市场元素,通过与本地一流音乐制作团队合作,采用更先进的硬件设施、更专业的舞美设计和更多元的表现形式,聚力打造一场集立体感、沉浸感和交互式体验感于一体的“青春之歌”大型户外演唱会,目前招商工作已经全面启动。

(本报记者)

**早报10月29日讯** 作为青岛市文艺精品扶持项目的2024“青春之岛”青年音乐节,10月27日晚在位于青岛西海岸新区的青岛电影学院正式启动。

本次活动由中共青岛市委宣传部、共青团青岛市委指导,青岛报业传媒集团主办,读报参考融媒体、青岛电影学院、青岛魔方文化发展有限公司承办,青岛市新文艺群体协会、青岛市青年摄影家协会、青岛市原创音乐协会、青岛市新媒体协会抖音快手联盟、青岛市崂山区原创音乐协会协办,青岛春蜂来生态产业有限公司特别支持。

本届音乐节启动仪式主题为“出发吧,青春”和“奔跑吧,同学”。“青春之岛”青年音乐节创办于2021年,立足青岛、辐射全国,是青岛市目前唯一以高校大学生为主要互动对象的官方原创音乐+